

阿拉有话

慈溪这位90后“创二代”结婚
新郎西装半旧不新
普通轿车接新娘

昨天,宁波这位有钱人结婚了!他叫严旭东,是位家上千万的90后“创二代”。父亲严纪光是年产值超2亿元的公司老总。不过,严旭东的婚礼却有点特别,婚礼在慈溪市观海卫镇卫北村文化礼堂举行。没有花海、没有水晶灯、没有五层蛋糕、没有伴娘……新娘穿着日租金不到1000元的香槟色婚纱,新郎的西装半旧不新,接新娘的是辆普通轿车……全程不到1小时,来宾仅30多人,不收礼金。

“我和儿子定了个五年之约,下一个五年,公司交给他,社会责任交给他。第二个五年的110万

元,让他以公司的名义继续做慈善。”严纪光说。

宁波第一微信 ID nbwanbao

何:言传身教儿子将来也做个好的企业家,真是教子有方。

无线电波:其实婚礼就该简办,主办方和邀请方那个真心累,婚礼仪式都差不多,费钱劳神没多大意义!

黄亮:此风需涨,这样的清流太少了。

小芬:低调做人高调做事。

耳朵陈:这才是真正有钱人有爱心,比起那些什么明星办个婚礼砸个千万上亿的强上千倍万倍。

宁波40岁女子确诊癌症晚期
一年前发现身体肿块
她却选择按摩、拔火罐……

近日,李惠利医院东部院区乳腺外科接诊了一位因为长期未接受正规治疗导致严重后果的患者。

今年40岁的王女士被诊断为左乳癌伴腋下淋巴结转移、肺转移。但这位患者已经错失了手术根治机会。原来,她在一年多前的体检中发现自己乳房有结节肿块,一向怕看医生的她讳疾忌医,又刚好在一家美容院里看到宣传说,可以通过乳腺按摩消除乳房肿块,就定期去美容机构做精油按摩和乳

房拔火罐等项目,直到乳房破溃、疼痛实在无法忍受了才来就医。

“我真是后悔呀!”王女士流下了懊悔的眼泪。

宁波第一微信 ID nbwanbao

娜娜:美容院能解决,都不用办医院了。

Jane:现在的美容院真的很能忽悠。

一塌糊涂:治疗疾病去医院!

笑笑:这事与美容院脱不了干系,自己的“选择”也很重要。

胡晓新 整理

三江热议

肺炎谣言是更需防范的“病毒”

罗志华

武汉市公安局1日通报称,日前一些关于“武汉病毒性肺炎”的不实信息在网络流传,公安部门对此进行了调查。目前,8人因散布不实信息,被警方依法处理。

1月2日《南方日报》

类似谣言不止这几起,在公安机关的通报发出后,又有新的谣言出现。比如1月1日有微博账号发帖称,武汉出港航班发现疑似传染病人,并附视频。天河机场迅速组织排查,经多方核实,未发现该帖所称的疑似传染病人乘机,也无视频中出现的航班,因此这也是一个典型的谣言,类似的谣言今后还可能出现。

谣言集中出现,与“武汉病毒性肺炎”的几个特点有关。这事关系到民众的健康,极易调动起恐慌情绪,且春运在即,还会关系到很多人的出行安排。再加上目前尚没有明确病原体的类型,给人留下了想象的空间。

部分谣言的出现,是多人口口相传不断“创作”的结果。比如,甲看见有救护车呼啸而过,可能会联想到肺炎疫情,两件事虽然风马牛不相及,但在乙听来,可能会很自然地结合在一起,猜想救护车的出

现,会不会与肺炎疫情有关呢?丙听到之后,就可能将疑问句变成肯定句,依此类推,再由更多人相传,最终成为谣言,甚至变得有板有眼,让人信以为真。

谣言实质上是一种舆论病毒,有时候,它比真正的病毒更值得警惕。也许,病毒并没有传播的风险,其社会危害很有限,但谣言广泛传播,可以让恐慌情绪随之蔓延,民众的生活可能大受影响,坏事也能整出一大堆事来。

为此,民众应该对谣言的产生与传播特点有所了解,进而自觉抵制没有得到证实的信息,既不能参与到谣言的“集体创作”当中,更不可出于好奇等原因传播谣言,上了故意造谣传谣者的圈套。当然,仅靠自觉远不能解决问题,戳破谣言、提升民众辨识能力的最好方式,是对故意造谣传谣者给予打击,尽快消除谣言带来的影响,也让民众看到造谣传谣所付出的代价。

防范谣言,更离不开信息公开。对于事情的进展,不仅要做到有一说一、毫不掩饰,而且要及时、全面、客观、准确地公布信息,如此方能让正确的信息充斥于社会,让谣言失去生存与传播的空间。

图说世相



街谈巷议

向飞机扔币被判赔12万元
能否纠正某些人的陋习

马涤明

在乘坐航班登机过程中,乘客刘强(化名)将两枚硬币扔向飞机机身方向,导致该次航班取消,刘强被警方行政拘留10天,随后航空公司将刘强起诉到法院,要求其赔偿12万余元。最终法院经过审理,判决刘强赔偿航空公司12万余元。向飞机扔硬币的事件近年来已经发生了多起,当事人多表示是为了“祈福”。业内人士表示,扔硬币的行为存在严重的安全隐患,可能导致整台发动机损伤并失去动力。

1月2日《北京青年报》

一次祈福,竟付出如此代价,当事人或许无比委屈。而值得关注的问题也正在于此:有些人何以迷信到这一步、愚昧到这一步、信息闭塞到这一步——前面已有很多人因“祈福”而得祸,难道一点都没听说?如此“祈福”给航空公司和乘客造成的损失,赔偿也是公平的。

如果说,有些老年人,头脑中储存的迷信观念比较根深蒂固,某种程度还有情有可原;一些年纪不大甚至受过良好教育的青年人,也有走到哪儿都要扔个硬币的习惯,就很难理解。若是说,迷信也算一种“信仰”,这个问题挺没意思的,不争论也罢,但事关飞行安全的飞机发动机,承受不了任何杂物,这个问题总不至于无知到“神灵能包管一切”的境界吧?

即便是自行车,车轮上塞张硬

纸壳都能卡住,何况是运转条件要求极高的飞机发动机了。去年,还曾有位一位准备考研的医学生,为给外甥治病,竟也祭出家乡避灾祈福的习惯,往飞机发动机处扔硬币。如此“祈福”给航空公司和乘客造成的损失,赔偿也是公平的。这种“故事”听起来很不真实,但有些现实,有时候真的比故事更“玄奇”。

最不可理喻的问题还是,现代信息时代里,每一次都会在网上热传的“往飞机扔硬币被罚被拘”事件,有些人似乎毫无所知——后面不断有人重复着前面的错误。有些人究竟是生活在现代信息社会之外、太孤陋寡闻,还是某些“信仰”的力量太大,而不屑于现实社会的规则?所有的分析和道理,或许说服力都不够,但一次扔币付出12万元的代价,总该警醒那些“陋习祈福人”了吧。

这一案例最大的警示意义是:陋习、迷信也有界限和代价。无视现实规则与公共利益,不但祈不来“福”,还有可能“祈”来麻烦甚至灾祸。醒醒吧!



三江快评
有态度
有温度
有力度